



## 苹果之多丰收景

时近秋分,黄土高原云卷云舒,层林渐染。陕西漫山遍野的苹果园,处处可见红彤彤的果子,丰收的喜悦挂在果农的眉梢。

延安市宝塔区从事苹果生产的果农有12.6万人,占全区农业人口的56%。去年,宝塔区果农人均收入达1.3万元。苹果成为革命圣地延安的另一张名片。

宝塔区柳林镇孔家沟村,成片的山地苹果红得正艳。这些年,当地果农一路求新求变:给苹果“吃”上了有机肥,品质有保证;果园里搭起防雹网,避免果子“颜值”受损;冷库建在家门口,行情不好时就把苹果存起来,到了淡季再销售。

“过去,我们等果贩上门收购,价格做不了主。现在,苹果品质上去了,我在网上卖苹果,去年卖了7万斤,净赚30多万元!”村民张彦斌说,今年行情更好,中早熟苹果每斤地头收购价比去年高出2元。

多年来,依靠苹果收入,张彦斌为3个儿女挣出学费,自己开上了小车,还在延安城区买了新房。平时,他居住在城市,工作在农村,过上了“上班族”的生活。

陕西最负盛名的果乡洛川县,53万亩苹果渐次成熟。在旧县镇洛阳村的果园,苹果经纪人张永亮正在进行一场直播。

“洛川昼夜温差大、土层深厚,是苹果最佳优生区。产出的苹果果形漂亮、色泽艳丽、香脆多汁。”面对镜头,网名“苹果大叔”的他头头是道,“春有花、夏有绿,秋有果、冬有雪。消费者不光爱吃苹果,也爱这果园里的风景。”

2021年,陕西苹果产量达1242万吨,约占全球的七分之一、全国的四分之一。从一棵棵苹果树上,果农“摘”下小楼小车,圆了致富梦想。

## 军事

### 海军广泛招收社会优秀人才服务转型建设

121名来自清华大学、浙江大学、南开大学、哈尔滨工业大学等国内知名高校的应届毕业生日前被海军直接招录为军官,即将奔赴工作岗位。海军广泛招收各界人才,开放融合、聚智引才的格局初步形成,一批高素质人才成为海军转型建设生力军。

在海军作战部队,大学生新兵数量逐年创新高,优质兵员源源不断补充到声呐、导弹、空中战勤、电子对抗等新兴专业领域,2022年度新兵中大学生比例达9成。近5年来,海军精准征接8000余名专业对口大学毕业生、近万名定向培养和直招军士,高学历军士不断为人才方阵注入新鲜血液。

文职人员是军队建设的重要新生力量。海军目前已选拔招录的7000余名文职人员中,硕士研究生以上学历、“双一流”高校毕业生数量均占比近半,先后有数百名文职人员参加护航出访、中外联演等大项任务。

(本版稿件均据新华社)

## 建设

### 我国今年第6处新建大型灌区工程开工

总投资达104亿元的安徽省怀洪新河灌区工程22日开工建设。至此,国务院今年重点推进的6处新建大型灌区工程已全部开工。

建设工期48个月的怀洪新河灌区设计灌溉面积343万亩,其中改善灌溉面积171万亩,新增灌溉面积172万亩。灌区工程以农业灌溉排涝为主,兼顾城镇供水和改善水生态环境。

国务院今年重点推进的6处新建大型灌区工程,分别是江西大坳灌区、江西梅江灌区、广西大藤峡灌区、广西龙云灌区、海南牛路岭灌区和安徽怀洪新河灌区。

## 观图



### 千年梯田收稻时

9月22日,村民在紫鹊界梯田劳作。

金秋时节,湖南省娄底市新化县紫鹊界梯田的水稻进入成熟收割期。紫鹊界梯田是世界灌溉工程遗产和全国首批19个重要农业文化遗产之一,梯田层层叠叠连绵起伏。

## 人物

### 《“没头脑”和“不高兴”》作者辞世

曾创作经典童话《“没头脑”和“不高兴”》的著名出版家、翻译家、儿童文学作家任溶溶于9月22日在沪辞世,享年100岁。

任溶溶原名任根鎏,1923年5月19日出生于上海,曾任上海翻译家协会副会长、上海语文工作者协会副会长、上海译文出版社副总编辑,曾获得宋庆龄儿童文学奖“特殊贡献奖”、陈伯吹儿童文学奖“杰出贡献奖”、“上海文艺家终身荣誉奖”。

任溶溶精通多国语言,从20世纪40年代起开始从事儿童文学翻译工作,先后翻译了《安徒生童话全集》《夏洛的网》《吹小号的天鹅》等颇具影响力的作品。他创作的童话《“没头脑”和“不高兴”》深受读者喜爱,塑造了个性鲜明的童话形象。

## 法治

### 王立科一审被判死缓

2022年9月22日,吉林省长春市中级人民法院一审公开宣判江苏省委原常委、政法委原书记王立科受贿、行贿、包庇、纵容黑社会性质组织、伪造身份证件一案,对被告人王立科以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以行贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以包庇、纵容黑社会性质组织罪判处有期徒刑十五年;以伪造身份证件罪判处有期徒刑六年,并处罚金人民币一万元,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对王立科受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

## 经济

### 美联储连续第三次加息 75个基点

美国联邦储备委员会21日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3%至3.25%之间。这是美联储今年连续第三次加息75个基点。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示,为了将目前的高通胀降至美联储目标水平,美国经济将经历一段低于趋势水平的增长时期,劳动力市场也会走软,但这是需要承担的痛苦,因为恢复价格稳定尤为重要。

美联储今年3月开启加息周期应对高通胀,已连续进行5次加息,累计加息300个基点。

## 时事

### 欧盟考虑废除对俄制裁“一票否决权”

欧洲联盟消息人士披露,针对俄罗斯局势,欧盟正在酝酿新一轮对俄制裁,同时考虑就涉俄举措表决时取消成员国的一票否决权。

俄罗斯卫星通讯社22日援引一名欧盟消息人士的话报道,欧盟肯定会加快第八轮对俄制裁的决策过程,把更多俄罗斯官员列入制裁名单,扩大对俄罗斯经济直接打击范围,预期28日将公布制裁方案。

“同时,欧盟部长们可能在今晚和今后几周讨论在审议对俄制裁时取消成员国一票否决权的可能性,让制裁方案能够尽快实施。”消息人士说。

欧盟重大决策程序采取协商一致原则,每个成员国都有权“一票否决”。今年早些时候,匈牙利、保加利亚等国以动用否决权相威胁,迫使欧盟同意在实施俄罗斯石油进口禁令时给予这些国家豁免。

## 中国体育彩票

7位数第 22146 期:  
4 5 6 3 0 5 6  
特等奖 1 注 500万  
排列3/排列5第 22255 期:  
3 3 9 8 5  
★大乐透奖池: 7.26亿  
★7位数奖池: 7564万  
★7星奖池: 3.00亿  
最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



## 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

### 45款即开型福利彩票停止销售

根据《财政部关于停止销售“幸福温州”等45款即开型福利彩票游戏的审批意见》(财综〔2022〕64号)的要求,中国福利彩票发行管理中心决定:自2022年10月31日0时起,在全国范围内停止销售幸福温州、好运123、福运红包等45款即开型福利彩票游戏。停止销售的45款即开型福利彩票游戏的兑奖截止时间为2022年12月30日0时,其中,已批次停销的彩票,兑奖截止时间以之前公告为准。具体停销彩票品种请关注“无锡福彩”微信公众号查看。

## 福 彩 开 奖

双色球 第2022110期  
09 13 15 18 20 28 15  
福彩3D 第2022255期  
0 9 9  
15选5 第2022255期  
01 04 05 08 12  
以福彩正式开奖公告为准